2023年9月25日

癸卯年八月十一

十二集团军某旅紧盯

战

求推

动

联战联

ill

星期一 今日12版 中国军网 http://www.81.cn 第 23999 号 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(I)

解放军报社出版 邮发代号1-26

加强缩桑备跟

编者按 习主席强调,要强化联合训练,坚持以联为纲,发展我军特 色联合训练体系,加速提升一体化联合作战能力。以战领训、以联为纲,

东海之滨,一场多军兵种联合作战 演练正在进行。海面上,第72集团军某 旅数十辆两栖战车编波航渡,呈战斗队 形向岸滩一线发起冲击……

激战正酣时,担任主攻的某营前 进受阻,经侦察,前方发现"敌"强火力 点,依靠营火力装备无法对其实施有 效打击。

"拟定联合火力打击计划,发送目标 信息,协调进行空中打击!"该营指挥员 向来自某陆航旅的联合火力协调员下达 命令。这名协调员迅速研判目标性质, 定下火力计划,随即呼唤空中火力支 援。不多时,空军战机呼啸而至,一举摧 毁目标,为编队进攻清除前进障碍。

"营级'中军帐'设置联合火力协调 席,是联合火力打击向末端延伸的有效 探索。"谈及演兵场的新变化,该营指挥 员深有感触。他告诉记者,过去参加联 合作战演练,联合火力协调席往往设置 在上级指挥所,申请联合火力打击需逐 级上报,筹划环节多、协调时间长。如今 在营指挥所设置联合火力协调席,引导 军兵种火力支援,压减了指挥层级,提升 了联合作战效能。

席位之变折射战场之变。海军、 空军等军兵种部队的参谋人员相继走 进营级"中军帐",大家群策群力、各显 其能。记者从一份职责清单上看到: 作为营联合火力协调员,既要处理各 分队各单元提报的火力申请,还要协 助营指挥员完成战场态势研判,结合 各军兵种主战装备性能和火力运用原 则拟定火力打击决心,最大程度发挥 联合作战效能。今天,来自某陆航旅 的联合火力协调员处置得当,确保了 演练的成功。

"联合大练兵也是联合大课堂,如今 我们正加大本单位联合火力协调员的培 养力度。"该旅领导介绍说,他们在探索 中发现,受人数、时限等因素制约,军兵 种部队参谋人员担任联合火力协调员, 往往只能配属在少数主攻营,难以满足 其他营的联合火力协调需求。

为此,该旅走开自主培养路子,采 取升级培训、结对教学、交叉互学等形 式,邀请军兵种兄弟部队分享联战联 训经验,互学互教军兵种专业知识,共 同筹划组织联合演训任务,推动一批 具备联合火力协调素养的人才快速成 长起来。

该旅装步八连一名排长,在指挥军 官轮训中表现优异,被选派外出学习。 他系统学习多军兵种火力引导指令,拜 空军院校教授为师,研习空军航空兵战 术战法,逐步掌握了引导联合火力打击 的链路构建、方法流程。归队后,他多次 作为联合火力协调员登上营指挥车,在 联战联训中大显身手。谈及自己的成长 经历,他说,不管身在什么战位,都要提 升联合素养,成为推动联合作战效能发 挥的"助推器"。

该旅还与军兵种兄弟部队探索建立 联合火力协调机制,规范各火力单元协 同方法,实现陆军营级指挥所与海空军 火力支援力量有机衔接,确保高效联 动。记者了解到,该旅还将持续探索拓 展联合火力协调席功能,着力实现辅助 决策智能化、毁伤评估精准化,不断提升 打击效能。

不仅是顶层的设计和运转,更重要的是把联合流程立在末端一线,把联 合标准立在营连排班,把"联"的要求贯通一兵一卒。各部队应主动作 为,创新组训模式,深化实践探索,以"联"为牵引找到战斗力共生发展的 新途径、新抓手,循序渐进提升体系融合力、凝聚力,不断推动联合训练 走深走实。

"新时代新征程,以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业,实现新 型工业化是关键任务。"全国新型工业化 推进大会日前在京召开,会上传达了 习近平总书记就推进新型工业化作出的

重要指示。 与会人士和社会各界表示,习近平 总书记的重要指示,是新时代新征程上 推进新型工业化的行动纲领和科学指 南,要开拓创新、担当作为,汇聚起推进 新型工业化的强大力量。

"习近平总书记的重要指示具有很 强的政治性、思想性、指导性,让我们深 受鼓舞、干劲倍增。"工业和信息化部装 备工业一司司长王卫明表示,要瞄准 2035年基本实现新型工业化这个总目 标,聚焦高端装备制造,抓紧落实落地一 批重大项目,努力打造更多国之重器和 中国制造新名片,为推进新型工业化提 供坚实支撑。

现场聆听学习了习近平总书记的重 要指示,上海联影医疗技术集团有限公 司董事长薛敏感慨地说:"习近平总书记 对推进新型工业化高度重视,将其提升 到关系全面推进强国建设、民族复兴伟 业的战略高度,让我们赶超世界一流水 平的决心更大、底气更足。"

薛敏表示,作为一家医疗装备制造 企业,联影将加快关键核心技术突破,联 手科研院所和研究型医疗机构共同攻 关,力争早日实现核心技术、核心部件的 完全自主可控。

"习近平总书记强调,把高质量发展 的要求贯穿新型工业化全过程,让我印 象深刻。"中国电子信息产业发展研究院 院长张立说,坚持高质量发展导向,我们 既不走西方国家走过的老路,也不走我 国以往的传统工业化道路,而是完整、准 确、全面贯彻新发展理念,走一条促进发 展方式变革转型和发展路径优化升级的 新型工业化道路。

新型工业化指明方向、鼓舞干劲

开拓创新、担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量

- 习近平总书记的重要指示为推进

在即将开通运营的福厦高铁现场, 中国铁建铁四院高级工程师林超正在进 行高铁轨道健康监测系统的测试。

林超表示,习近平总书记提出要完 整、准确、全面贯彻新发展理念。企业要 努力在"新"上下功夫。下一步,企业将 努力打造"中国式"智能勘察设计平台, 改变勘察设计行业的传统生产模式,实 现工程设计向数字化、智能化的整体跨 越,擦亮中国高铁这一世界名片。

习近平总书记的重要指示,让动力 电池管理系统制造商力高新能源创始人 王翰超深感振奋。"当前,新能源汽车快 速发展对产业链配套提出更高要求,越 来越多零部件企业在和全球企业同台竞 争。我们将通过加快布局储能等进一步 延长产业链,提升企业竞争力。"他说。

高端数控机床是战略性新兴产业的 重要组成部分,是新型工业化的重要基 石。中国通用技术(集团)控股有限责任 公司董事长于旭波说,通用技术集团作 为高端数控机床行业的"国家队",将按 照总书记要求的积极主动适应和引领新 一轮科技革命和产业变革,联合产业链 上中下游、大中小企业共同补链强链,同

步研发、同步验证、利益共享,推动实现

产业链供应链自主可控。 学习了习近平总书记的重要指示, 羚羊工业互联网股份有限公司的一线科 研人员周维说:"习近平总书记的重要指 示再次强调创新,我们科研人员要踏踏 实实钻研技术,做好羚羊工业大模型的 研发和应用落地工作,用技术解放工厂 生产力,为推进新型工业化高质量发展

添砖加瓦。"

"习近平总书记要求把建设制造强 国同发展数字经济、产业信息化等有机 结合,让我们感到责任重大。"四川省通 信管理局局长郑蕾表示,推进新型基础 设施建设将为新型工业化进一步筑牢基 础,我们将加快推进新型信息基础设施 建设应用,深入推进信息化与工业化深 度融合,加快"5G+工业互联网"规模应 用,推动工业企业"智改数转",更强赋能 经济社会高质量发展。

营商环境、产业政策、要素保障等 对于推进新型工业化来说至关重要。

江苏省工业和信息化厅厅长朱爱勋 表示,全面贯彻落实习近平总书记重要 指示精神,江苏将聚焦高端化、智能化、 绿色化持续发力,着力打造质效优先、自 主创新、数实融合、绿色低碳、协调发展 的工业发展格局,在新型工业化道路上 展现更大担当作为。

"习近平总书记强调,推进新型工业 化是一个系统工程。推进新型工业化需 要激发政府、企业、社会等各方面的力 量。"重庆两江新区管委会副主任许宏球 说,两江新区正在加快打造现代制造业 产业集群,将围绕链主企业招引上下游 生态企业,推动产业聚链成群,充分调动 各类经营主体积极性,切实增强推进新 型工业化的动力活力。

"习近平总书记提出,汇聚起推进新 型工业化的强大力量。这让我们倍感振 奋。"深圳职业技术大学物联网研究院教 授王洋说,推进新型工业化,人才是关 键,作为教育一线人员,我们将更加重视 后备军和生力军的培养,面向产业新趋 势、市场新需求培养高素质技能人员、工 程师,为建设制造强国提供人才支撑。

(新华社北京9月24日电 新华社 记者)

英雄连队英雄气

记武警第二机动总队某支队五中队(下)

悦 特约记者 王浩亮 通讯员 贾科林

密林丛生、毒蛇出没的陌生海岛,随 着指挥员一声令下,武警第二机动总队 某支队五中队官兵雷霆出击,将盘踞于 此的"恐怖分子"全部"歼灭"。

"在陌生环境打出漂亮的歼灭战, '常胜连'真是名不虚传!"目睹五中队官 兵酣畅淋漓的战斗过程,一名导调员感

"革命战争年代,我们中队前身参加 战斗百余次,屡克强敌,被授予'百战百 胜''常胜连'等荣誉称号。'敢当先锋、敢 打硬拼、敢于胜利',是我们这支英雄连 队的英雄气,也是我们不断从胜利走向 胜利的精神之源。"中队长杨仕武说。

敢当先锋——

"困难面前有五中队, 五中队面前无困难"

那一年,武警第二机动总队某支队 踏上转型重塑新征程。时任五中队中队 长张斌斌主动向支队领导请战:"就像革 命前辈冲锋陷阵一样,五中队必须冲在 转型第一线!"

全新的训练内容、全新的武器装备、 全新的组训模式……陌生的一切,让曾 经叱咤风云的他们受到强烈冲击。

"我连创建之初,就是几名抗日先辈 拉起来的队伍,最终在党的领导下一步 步发展壮大,取得一个又一个胜利。"中 队党支部会议上,一班人及时统一思想, "只有敢当先锋,才能百战百胜。转型重 塑的新征程,就要勇当'急先锋'!"

为此,五中队官兵付出了超常的努 力,即使是最简单的手枪快速射击课目, 一天要练习上千次。日复一日地练习, 不少官兵的食指磨出了血泡,拉枪栓时 钻心地疼,但他们依然咬牙坚持。最终, 中队官兵全体通过支队考核,人人达到 "绝对快、相对准"。

谈起五中队近年来的蜕变,该支队 领导感慨地说:"只有敢为人先才能创造 奇迹,只有敢做敢当才能铸就辉煌。"

铁翼飞旋,马达轰鸣。一名名全副 武装的反恐尖兵,沿着直升机垂下的绳 索从天而降。与此同时,另一个战斗小 队从掠地飞行的直升机上敏捷跳下,呈 战斗队形展开突击。看着中队官兵动 作娴熟、协同紧密地行动,记者很难想 象,这项训练课目曾是他们遇到的最大 挑战。

"困难面前有五中队,五中队面前无 困难!"那一年,伴随着一声响亮的口号, 杨仕武第一个从高空索降落地。紧随其 后的,是小队长、副小队长、党员骨干。

"从天而降的感觉真爽!"总结复盘 时,中队官兵早已忘记了最初的惧怕,心 中只剩下兴奋与自豪。就这样,五中队 以敢闯敢试的铁血担当,为"陆地猛虎"

一路冲锋,中队官兵战胜的不仅是 -次次挑战,更是他们自己;收获的不仅 是荣誉和奖牌,更是实实在在的战斗 力。近年来,五中队根据任务需要,结合 实际开展攻关,成为支队转型建设当之 无愧的"开路先锋"

敢打硬拼—— "五中队的兵可以战死,

但绝不当逃兵"

山地越野、多种武器转换射击、武装 泅渡……不久前,支队组织个人全能比 武,一个个身着迷彩的身影挥汗如雨,闯 过一道道难关。

终点近在眼前,五中队战士余泽峰 以微弱的优势领先第二名,但他已经精 疲力竭。那一刻,余泽峰感觉自己两腿 发软,眼前一阵阵发黑……

"五中队必胜!""余泽峰加油!"战友 们的呐喊声,让余泽峰瞬间清醒过来,他 一边大吼着"五中队必胜",一边全力向

"五中队的百战百胜,胜就胜在敢 打硬拼!"一名支队领导对记者说,"五 中队的官兵始终有一股硬气、一股拼 劲。他们把潜力发挥到极致,夺得一次 次胜利。"

那一年,中队某小队参加支队"尖刀 小队"对抗。经过3天3夜的连续奋战, 官兵体力严重透支,但最大的挑战还在 后面——他们要把几吨重的卡车推上一

个斜坡。 精疲力竭的官兵咬着牙向前推,卡 车却几乎纹丝不动。

就在这时,在一旁观战的老中队长 杨勤敏的声音突然响起。注视着一张张 因为拼尽全力而涨红的脸庞,他大声喊 起了中队官兵最熟悉的口号:"五中队必 胜! 五中队必胜!"

激昂的口号声,给官兵们注入了强 大能量。他们一起喊着"五中队必胜", 拼尽全力推动卡车前进。最终,小队成 功夺得该课目冠军。

"军人生来为战胜,须臾不可无血 性。昂扬的战斗精神,一直是我军克敌 制胜的重要法宝。"杨勤敏说,"战斗精神 是无法用数字计量的,危急之时,就会令 人迸发出难以置信的能量。"

敢于亮剑,才能夺取胜利。

2020年,支队组织自由搏击比武。 搏击中,副小队长王泽东右手受伤。钻 心的疼痛,让他十分痛苦。比武暂停,中 队长劝王泽东放弃比赛,他却坚定地说: "五中队的兵可以战死,但绝不当逃兵。

我宁肯倒在擂台上,也不会轻易放弃。" 再次站上擂台,王泽东谨慎了许 多。他努力忽略右手的疼痛感,只用左 手出击。经过几个回合的试探与较量, 对手渐渐失去耐心。王泽东看准时机, 武冠军。

凭借敢打硬拼的战斗意志,中队官 兵在大大小小的比武竞赛、演训任务中 屡创佳绩。"常胜连"的旗帜,始终高高 飘扬。

敢于胜利——

"除了胜利,一无所求; 为了胜利,一无所惜"

近日,在支队组织的一场对抗演练 中,五中队无人机操作手精准操纵无人 机完成战斗任务。

"追求胜利的信念,让我们完成了一 个个看似无法完成的任务,打赢了一场 场看似无法打赢的硬仗!"五中队指导员 张威感慨地说。

党的二十大召开后,五中队党支部 组织学习党的二十大报告,关于"加快无 人智能作战力量发展"的重要论述,让他 们意识到现代战争中无人机的巨大威 力,一班人很快达成一致:开展无人机的 实战应用。

然而,对于党支部的决定,一些官兵 有点犯难。

"中队历史上100多场战斗的胜利, 哪一次不是以少胜多、以弱胜强?"时任 指导员缪斌对大家说,"敢于胜利,是我

们这支队伍的英雄本色!" "没有不可能,只有不努力!"几个月 后,无人机操作手刘兵和战友从一个个 "门外汉"变成了"兵专家",甚至根据作

战需求创新研究出一系列战法。 "必胜的信念,是军人强大的武器。 这种敢于胜利的精神,是我们过去百战 百胜的法宝,更是我们未来赢得胜利的

密钥。"杨仕武坚定地说。 "每次面对艰险和挑战,我们都是 凭借这种精神闯过来的。"刘兵仍然记 得,2016年7月,安徽省安庆市望江段 河水暴涨, 圩堤出现多处险情。他和 战友奉命赶赴灾区一线,执行抗洪抢

(下转第三版)

险任务。

把打仗的事做到极致

——学习最美新时代革命军人先进事迹笔谈①

对舰上通信设备和值班勤务了然 于心,依据舰艇相关参数口算出关键 数据……最美新时代革命军人、海军 海南舰舰长张美玉,把事关打仗的事 练到极限、做到极致。

军人的主责主业是备战打仗。张

美玉10多年持续锚定海战场,一心一 意研战谋战,带领官兵苦练精训,推动 新型主战舰艇作战能力加速形成。他 的事迹告诉我们,打赢硬功不是一朝 一夕练成的,唯有日复一日地锻打、持 续不断地精进,才能提升胜战本领,赢

得未来战争。 唯至诚者,能致其极。同张美玉一 样,许多官兵一心向战、深钻细研。空军 特级飞行员李凌"重难点课目当成一般 课目飞,压着大纲上限飞",坚持不懈锤

炼空战本领;航天员在飞天前,要对每个 指令、每个动作训练成百上千次,形成肌 肉记忆……他们始终追求一流、追求卓 越,把自己锻造成"尖刀上的刀尖"。

当前,我军专业分工更加精细,对 能力的要求越来越高,迫切需要每名 官兵持续谋战研战、精武强能。广大 官兵要自觉向张美玉学习,一门心思 把职业当事业、把打赢当追求,在平凡 的岗位上干出不平凡业绩,在强国强 军新征程上书写人生华章。



9月中旬,陆军某团组织机动演练。

董欣宇摄